

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana 3 Ptas. Mos.
PROVINCIAL Y PUERTO RICO 2 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO 10 Ptas. Trimestre
ULTRAMAR 15 Ptas. Trimestre
PRECIO DE LA VENTA
Por número 5 céntimos. Por mayor, se cotiza a voluntad.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LIII.—NÚM. 16.178

Madrid.—Jueves 22 de Mayo de 1902

Cinco ediciones diarias

USEQUIO DE UN MAGNÍFICO FRASCO DE ESENCIA, preparada por el acreditado casa DUSSEK, de París, con el estirado de S. M. el Rey, a todo comprador que haga de cinco a diez pesetas. Entregado en un frasco por cada compra de 5 pesetas. Los poseedores de tickets de esta casa pueden, mediante ellos, obtener este frasco en las mismas condiciones de cantidad, que habrá de ser de 5 pesetas, representada por uno ó varios tickets.
Este usequio, que empezará mañana 23 y terminará en 15 de junio, lo hace THOMAS únicamente en su casa, SEVILLA, 3.

ALCALA, 19, AGENCIA, 3 amuebladas planas, 20 camas
VAJILLAS
CELESTINO DE CORDOVA
Primera casa en España. Espectáculos, 3, esquina a Pontalés
SE VENDEN VARIOS COLLARES DE PERLAS Y otras joyas de ocasión.—**VICTORIA, 2, 1.**
Guante
punto y Siberia, media Ronda, artículo viaje, llegó 4. Esperarlos
SOMBREROS PARA SEÑORAS. MANOLITA, Caballero de Gracia, 8, entresuelo.

HACIA EL PORVENIR

Una vez más se discute la política internacional de las alianzas. Lo que no se dice con entera claridad es la dirección más conveniente de esa política; y el tal silencio tiene de discreto cuanto se le quiere reconocer, porque la iniciativa en tamaños problemas corresponde a los gobiernos.

Las simpatías mostradas al nuevo reinado por las misiones extranjeras son evidentes. Confiando en esa base, pero no mucho tiempo, procede hacer algo, todo lo que se pueda, en el mejoramiento y avance de la política interior.

Insistimos en que el proletariado y el contribuyente deben ser la primera atención que ocupe al gobierno. Algo en lo social y mucho en lo económico viene reclamando e impuesto. El partido liberal lo ha ofrecido y lo debe realizar. Si no puede, que se vea; si no quiere, que se demuestre; si no sabe, que caiga. Porque supone lo contrario, lo apoya el país y detiene el avance de la política conservadora.

No es muy esencial la más ó menos próxima reunión de las Cortes. Por decretos se puede hacer tanto en los problemas del proletariado y en los de la tributación, que si se hiciera cuando se puede, resultaría excesiva labor desde el primer momento.

Después vendrá otra política de más alcance y hondura; pero tampoco muy tarde. No basta vivir de las simpatías ajenas. Buena es la consideración, pero el respeto la afirma, y el respeto se gana con medios de defensa, con algún temor para el que lo siente, si la tentación le invita a no guardarlo.

Los recursos que para todo esto se necesitan están ya consignados en el presupuesto. Lo que hay que estudiar y resolver es la mejor distribución de lo que se recauda. Y para aumentarlo, la mayor fiscalización en el reparto de la contribución territorial, a fin de que disminuyan las ocultaciones que se sustraen al amillaramiento.

No es quizá necesario otro programa. Las manos vacías no ofrecen nada para las amistades provechosas; pero la vida nacional normalizada y sería gran apoyo para concertar alianzas útiles. En absoluto, ni esa política ni la contraria se pueden condenar. Las circunstancias son indispensables factor para los soberos ministeriales, y al gobierno toca

y corresponde de lleno el orden de las iniciativas.
Pensar en estas cosas sería ya comenzar a ponerlas en práctica.

DOS NAUFRAGIOS

FOR TELEGRAMA
Cádiz 21, 5 t.
Frente a la playa de extramuros ha naufragado el land *San José*.
Había salido del puerto de Bonanza y se dirigía a Gibraltar con cargamento de patatas y otros artículos.
La tripulación logró salvarse.
Se ha conseguido varar el casco.
Todo el cargamento se ha perdido.
Ha zarpedado para Barcelona el vapor correo *P. de Sabirtegal*.
Concluye numeroso pasaje llegado ayer de la Argentina.—CH.

Aguilón 21, 9, 35 n.
El bote de recreo *Mercedes* ha naufragado en Punta Colabarrillas.
Conducía ocho personas que se dirigían a la almadraba Calabardina.
El capitán del puerto, efrazamente auxiliado por el alcalde Sr. Parra, organizaron el salvamento de los naufragos.
Dos expedicionarios resultaron gravemente lesionados; los restantes se encuentran relativamente bien.
El bote quedó totalmente desgarnecido.—MARRIÉZ PORRA.

LA RETRETA

Ha sido uno de los espectáculos más populares y simpáticos.
Madrid entero, como suele decirse, se echó anoche a la calle.
Todo el trayecto que recorrió la retreta se hallaba espléndidamente iluminado; atestado de caras bonitas los balcones de la carrera y en la calle una avalancha imponente que con dificultad y haciendo verdaderos esfuerzos contenían las parejas de caballería de la guardia civil que de trecho en trecho prestaban servicio, auxiliadas en algunos sitios por la guardia municipal de caballería.

Con muy buen acuerdo se prohibió el acceso de los coches a la carrera, deteniéndose todos en las calles que a ésta afluyen.
En marcha.
Partió del Salón del Prado, en cuyo sitio se organizó, a las nueve y cuarto.
Iba en primer término una sección montada de guardia civil y a continuación las bandas de trompetas de los regimientos de artillería, batallón de Tolosa, de infantería de caballería, tercio de la guardia civil y brigada de Administración militar.

Seguían escuadras de gastadores, bandas de cornetas y charangas de los batallones de cazadores de Madrid, Las Navas y Barbastro con 20 individuos más de cada uno de los batallones de Barbastro y Madrid y 40 del de Las Navas.
Bandas de música y de cornetas y escuadras de gastadores de San Fernando y Cerdeña con 40 soldados de cada uno de dichos regimientos.
Después iban la banda de música del segundo regimiento de zapadores minadores, la de cornetas del batallón de ferrocarriles y escuadra de gastadores de la primera de estas unidades.
Secciones de músicos de Pavía y de la Princesa llevando en el centro una artística farola.

Las representaciones que seguían a este grupo pertenecían a los regimientos de infantería de Asturias, Guadalupe, Saboya y Vadorrás, llevando a los costados derecho e izquierdo fuerzas de músicos de Pavía y de la Princesa.
Cerraba la marcha una sección de la guardia civil.
La retreta pasó por la Puerta del Sol a las

ve y media, y llegó a la plaza de la Armería próximamente a las diez.

En Palacio.

En las inmediaciones de la Plaza de Armas era inmenso el gentío efrazmente contenido dentro de los justos límites para que el personal de la retreta se pudiera mover con holgura.
El público y los carruajes llenaban la calle de Bailén, desde el Viaducto a la de San Quintín.

Entró la retreta en dicha Plaza de Armas por la puerta de la verja que da frente a la Alameda, fraccionándose en secciones que ocuparon ambos lados, Oriente y Poniente, colocándose en el centro todas las músicas y bandas de cornetas y avanzando la farola hasta ponerse al pie del balcón principal, escoltada por la sección de zapadores, con los farolillos de brillante luz de acetaleno.

A las diez y media fue saludada la presencia del Rey con los acordes de la Marcha Real y momentos después se tocó retreta, resultando muy hermosa.
Luego las músicas, todas reunidas, interpretaron bajo la dirección del músico mayor de ingenieros, la jota de *La Dolores* y varias marchas, después de las cuales volvieron los soldados a organizarse en el mismo orden de llegada a Palacio y a salir de la plaza de Armas por la puerta de la verja, para disolverse en la calle de Bailén.

En el interior del regio Alcázar.

Los príncipes extranjeros con sus séquitoes se habían congregado a las diez en la cámara, y próximamente a dicha hora hicieron su aparición SS. MM. y AA.
Conversaron unos momentos, y la corte con los príncipes pasó al salón del Trono, donde estaban ya las misiones extraordinarias venidas a las fiestas de la Jura.

El Rey habló con todos los jefes de misión y a mitad de esta tarea oyó la retreta y se asomó al balcón, donde estuvo largo rato con los príncipes de Asturias, las infantas doña María Teresa y D.ª Isabel y los príncipes extranjeros.
S. M. la Reina y la infanta D.ª Eulalia, vieron la fiesta militar detras de los cristales.

Al terminar la retreta volvió el Rey a conversar con el personal de las misiones, dodiendo algunos minutos más a la embajada de Marruecos que fué la última a que habló.
A ver la retreta fueron invitadas las damas de la Reina, que vestían espléndidos trajes de corte, y los gentileshombres y mayordomos de semana que estaban de servicio.

De los ministros, estuvieron en Palacio el duque de Almodóvar del Río y el de Vergara.
Terminado el acto oficial de la despedida de los príncipes extranjeros, se trasladaron todos los concurrentes al salón de tapices, donde se sirvió un té muy espléndido.
La Reina fué del brazo del duque de Connaught. Los demás príncipes extranjeros dieron el suyo a la princesa de Asturias y a las infantas doña María Teresa, doña Isabel y doña Eulalia.

Merece especial mención la nota curiosa de que el duque de Génova llevara del brazo a la duquesa de Calabaria.
A las once y media se despidió la real familia de los príncipes y embajadores extraordinarios, durante el desfile hasta después de las diez.
El Shah de Persia en Roma

FOR TELEGRAMA
Roma 21, 9, 30 n.
Procedente de Venecia, esta tarde ha llegado el Shah de Persia Mozafar el Din. Le esperaba en la estación el Rey Víctor Manuel y el conde de Turin con los respectivos cuartos militares y civiles, los ministros, el alcalde, el prefecto y las autoridades.
El Rey y el Shah se abrazaron cariñosamente.
En el trayecto de la estación al Quirinal formaban las tropas de la guarnición.

Una enorme multitud ha presenciado el desfile de la comitiva regia aplaudiendo al soberano de Persia.
Acompaña al Shah un séquito de cuarenta personas.
Mozafar el Din ocupa en el Quirinal las habitaciones donde habitó el emperador de Alemania.

De Roma, el Shah irá directamente a Berlín con objeto de visitar al emperador Guillermo y presenciar la gran revista militar de primavera.
Luego irá a Contróxeville, donde quedará algunas semanas para tomar las aguas.
Terminada la cura marchará a Londres para visitar al Rey Eduardo, y después saldrá para Carlsbad donde pasará pocos días.
De Carlsbad regresará a Persia.—CREMONESI.

Roma 21, 9, 45 n.
Poco después de su llegada al Quirinal, el Shah ha salido para visitar a la Reina Margarita.
Mañana se verificará una gran revista militar en honor de Mozafar el Din.
El jueves se celebrará una garden party en los jardines del Quirinal, y por la noche un gran banquete, asistiendo el cuerpo diplomático.

El sábado, saliendo de la embajada de Persia en ésta, el Shah irá al Vaticano para visitar al Papa.
El domingo saldrá para Florencia y Milán.—CREMONESI.

Roma 21, 10, 15 n.
El viaje del Shah no tiene ninguna importancia política.

El Shah, el año 1900, cuando estuvo en la Exposición de París, había anunciado a las familias reales de Roma, Berlín y Londres que pensaba hacerles una visita aquel mismo verano; pero a consecuencia del asesinato del Rey Humberto y de la muerte del príncipe Coburgo-Gotha, que llevaba el luto a las familias reales de Italia, Alemania e Inglaterra, tuvo que suspender las anunciadas visitas, que ahora realiza.

El Shah ha salido de Teheran el 7 de abril, acompañado de un séquito de más de 500 personas, que dejó en la frontera.
El gran número de personas que le acompañaban hizo, de necesidad, muy lenta la primera parte del viaje.
Queriendo evitar completamente el mar, el soberano de Persia, ha recorrido toda la costa del mar Caspio, llegando a Bakú el 9 del corriente.

Entre las personas que le acompañan figuran el gran visir, el mayordomo de palacio, algunos príncipes reales, varios ex gobernadores de las provincias y también dos yernos suyos.—CREMONESI.

Roma 21, 11 n.
El Shah irá al Panteón para depositar coronas sobre las tumbas del Rey Víctor Manuel y del Rey Humberto.—CREMONESI.

NOTAS PROVINCIALES

Han quedado hoy casi en totalidad satisfechos por la ordenación de pagos de la Diputación los gastos ocasionados con motivo de la corrida real.
La comisión organizadora de la corrida de toros de beneficencia se ha reunido hoy, a fin de disponer dicha fiesta, la cual hay el propósito de celebrar muy en breve.

El presidente de la corporación, Sr. Romero Martínez, en unión de la comisión de gobierno interior, ha visitado esta mañana las obras de restauración, que están para ultimarse, en el piso principal de la casa palacio de la plaza de Santiago.

Mañana se reunirá la comisión que entiende en la organización del banquete con el domingo próximo ha de observar la Diputación provincial de Madrid a los presidentes de las demás Diputaciones de España.

LOS PRÍNCIPES

Hoy a las once de la mañana salieron para Lisboa el duque de Oporto. También marcha a Portugal el príncipe heredero de Siam.
El príncipe Eugenio de Grecia va a Andalucía y el príncipe Joaquín Alberto de Prusia salido en el tren mixto para el Escorial donde pasará el día. Los demás príncipes partirán de Madrid por la línea del Norte, en tren especial, a las siete de la tarde. En el Escorial se dirigirá a dicho tren el príncipe Joaquín Alberto de Prusia.

Solamente quedará en Madrid, y por muy contados días, S. A. Imperial el archiduque Carlos Esteban, hermano de S. M. la Reina.

LA SEÑORA DE AZCARATE

Nuestro ilustre y respetable amigo D. Gumersindo Azcarate pasa por el dolorosísimo trance de haber perdido a su discreta y virtuosísima esposa. Señora de la mayor distinción y de cualidades ejemplares ha muerto víctima de una enfermedad repentina, joven y llena de las simpatías y de los afectos de cuantos tuvieron la fortuna de tratarla.
Al Sr. Azcarate, a nuestros queridos amigos los hermanos de la finada y a toda la distinguida familia, enviamos el leal testimonio de nuestro sincero pesar por la irreparable pérdida que acaban de sufrir.

ECOS DE CÁDIZ

FOR TELEGRAMA
Mitin republicano.

21, 4, 45 t.
Ha conferenciado con el gobernador el alcalde de Jerez Sr. González Hontoria.
Se ocuparon del mitin republicano que mañana se verificará en Jerez, donde ya se encuentran los Sres. Lerroux y Rodrigo Soriano. Esta noche llegará Blasco Ibañeta.
Mañana saldrá el alcalde de Jerez para Madrid a fin de asistir al banquete anunciado.—CH.

Los marinos argentinos.

21, 6, 10 t.
En la fragata *Sarmiento* se verificará mañana una reunión.
El viernes se efectuará el banquete en honor de las autoridades.
Para la primera de las fiestas están invitadas trescientas familias residentes en Cádiz, San Fernando, Puerto Real, Puerto de Santa María y Jerez.
Los marinos argentinos regresarán de Madrid mañana en el tren correo.
Para el banquete están invitados veinte comensales.
A bordo se hacen los preparativos necesarios.—CH.

ANÉCDOTA ELECTORAL

En las últimas elecciones generales de Francia ha ocurrido, en un departamento próximo al Sena, un incidente que no deja de ser curioso.
Para combatir a un candidato nacionalista, bienquisto de los católicos, su adversario distribuyó entre éstos una hoja impresa, que decía:
«No votéis a X. Es un ateo. No ha querido bautizar a sus hijos.»
Y al mismo tiempo los librepensadores recibían otra circular con estas palabras:
«No votéis a X. Es un clerical. Ha bautizado a todos sus hijos.»
En la última reunión electoral, X. habló así a los de su distrito:
«Queridos conciudadanos: Se me calumnia villanamente. Unos me acusan de ateo y de no haber bautizado a mis hijos; otros, de clerical y de bautizar a mis pequeños. Pues bien; yo tengo hijos, soy soltero y no pienso dejar de serlo.»

Y del fondo de la sala salió una voz estentórea diciendo:
«¡No lo votéis! ¡Es un agente de la despo-blación!»

RECEPCIÓN EN EL CAMPO DEL MORO

Mañana, a las cuatro y media de la tarde, y por orden de S. M. el Rey, tendrá lugar en los jardines del Campo del Moro la recepción que hace días anunciamos y que figura en el programa de los festejos.
Las señoras asistirán en traje de paseo, los militares de uniforme y los demás caballeros de levita.
Los invitados dejarán y tomarán sus coches indistintamente en las puertas de la Cuesta de San Vicente, de la Cuesta de la Vega ó del túnel del Puente del Rey.

EL TOISON DE ORO

A su entrada en el golfo de Finlandia ha recibido el presidente de la república francesa, M. Emile Loubet, la noticia de haberle concedido la Reina Regente de España el Toison de Oro.
La ceremonia de la investidura se celebrará en París, al volver el presidente de su viaje a Rusia.
Las insignias serán las mismas que usó Félix Faure, y que, a la muerte de éste, fueron devueltas a España.
Serán llevadas las insignias a M. Loubet por una embajada extraordinaria del Rey don Alfonso XIII.
El Toison de Oro se concede raras veces, y por lo tanto, constituye ahora una verdadera nota de actualidad.
No estará de más, por lo tanto, dar algunas noticias acerca de cómo se creó y pasó a nuestra patria este Orden famoso.
Fue creado la Orden en Brujas por el duque de Borgoña, Felipe el Bueno, alió por la mitad del siglo XV, y bajo la advocación de la Virgen María y de San Andrés.
A pesar de estos recuerdos religiosos, el motivo que originó la creación del Toison de Oro no pudo ser de índole más profana.
Felipe el Bueno era un hombre muy dado, por temperamento, a las aventuras amorosas. De los riesgos que guardaba, como reliquias de hitos fúlgidos y voluptuosos, se hizo un gran cadena.
Una de estas damas había sido rubia, muy rubia, de aquellas de que habla el poeta cuando dice:
(Ay d'í que va en el mundo a alguna parte y se encuentra a una rubia en el camino!)
Y el mehon de oro, recuerdo de aquella hermosa mujer, resultaba tan raro y tan chillón entretejido con los cabellos de las demás, que los cortesanos se rieron al ver la cadena.
Encolizóse el buen duque, pues a aquella rubia la había querido mucho, y exclamó con ira:
«Los que se ríen hoy de este toison habrán de sufrir mañana por el recuerdo de aquella hermosa mujer que guardaba, como reliquias de hitos fúlgidos y voluptuosos, se hizo un gran cadena.
Esta Orden es sólo para los soberanos, para los príncipes de familias reinantes, para los funcionarios más eminentes y para los miembros más ilustres de la nobleza.

vantó el bastón sobre su hijo y éste se atrevió a coger un arma para devolver golpe por golpe.

Esta escena llenó el colmo de la paciencia del padre y el marqués no dudó ya un momento en poner por obra el proyecto que había meditado: se llevó a su hijo con pretexto de hacer un viaje con él, pero volvió solo, diciendo ante muchas personas que el muchacho había muerto en el camino.

«¿Lo había abandonado?» preguntó Brune.
«Sí» contestó Fouché.—Lo llevó a España y lo metió en un convento pagando su dote para que no pudiese salir nunca.

«Sin embargo, el año siguiente consiguió el muchacho escaparse y volver a Francia, sin dinero y sin ningún medio de justificar un nacimiento honrado; y poco después de desperar la atención paternal, pasó en las provincias una existencia miserable hasta el día fatal en que entró de jardinero en el castillo de Morandes, sin que nadie pudiese averiguar cuál había sido su vida hasta entonces. Para abreviar, el marqués, cuando tuvo conocimiento de aquella catástrofe que ya conocéis, supo a la vez por testimonio cierto que Noel era su hijo.

«El señor de Horbigny era pariente próximo de la familia de Morandes y a él le correspondía la tutela de la loca, viéndose precisado a aceptar esta misión. El dolor que experimentó al tener involuntariamente una parte indirecta en el espantoso acontecimiento que había anonadado a aquella familia le hizo durante muchos años consagrarse a la cura de la viuda del rico financiero.

«La señorita de Morandes, convertida ya en señora de Saint Gervais, había heredado, como sabéis, una buena fortuna. El marqués administró desde luego esta fortuna; no era rico y oía decir con frecuencia en su derredor que las rentas de la loca llegaban muy a punto para llenar sus arcas vacías. Muy pronto aumentó la calumnia, agrandando estos primeros rumores, y el marqués abandonó entonces la provincia y fué a vivir a Bretaña.

«Cerca de la tercera parte de la fortuna de la señora de Saint Gervais estaba colocada en las colonias, y con este motivo el marqués se había puesto en relaciones con mi padre. Pero la desgraciada mujer seguía siempre en la misma situación. El marqués la había hecho llevar a Gouesnou, esperando

una cura del renombrado médico Harmurt, y para facilitar los cuidados que éste debía prestarla, fué necesario revelar la primera causa que había tenido la loca, ocultando cuidadosamente el nombre de la familia de la enferma.

«Transcurrieron largos años, hasta que un día el marqués recibió una carta de Laura. Esto fué durante los pocos instantes de lucidez que tuvo, según os he dicho ya, y el marqués, lleno de alegría por aquella cura inesperada, se puso en camino inmediatamente para ver a la pobre mujer. En esta entrevista fué cuando la señora de Saint Gervais, previendo quizás una próxima recaída, quiso hacer donación de todos sus bienes a favor del marqués, con la condición de que esta donación quedaría nula el día en que se creyese que estaba completamente curada y quisiera hacer uso de su fortuna. Esto era una especie de fideicomiso que aceptaba el marqués.

«A la mañana siguiente del día en que se había firmado el acta, la señora de Saint Gervais, que se había quedado por la noche muy tranquila en su cuarto, fué acometida de una crisis espantosa. ¿Cómo se había producido esta crisis? ¿Qué causa la había provocado? El doctor no pudo explicárselo, y solamente pudieron observarse señales de fractura en la ventana del cuarto, atribuyéndose que esto era a consecuencia del acceso que había tenido la desgraciada loca.

«Sin embargo, en medio de sus gritos se percibían palabras bien claras que parecían sostener una correlación de ideas. La pobre rechazaba a todo el mundo, como si quisiera ocultarse de una visión terrible, y el nombre de Noel resonaba sin cesar en sus labios.

«El marqués se vió obligado a partir, provisto de la donación que le ponía en plena e indefinida posesión de las riquezas de la señora de Saint Gervais.

«Desde este momento hasta el día en que la llevé a Brest, la loca no tuvo un momento de calma y lucidez, y el marqués pudo creerse en posesión definitiva de la herencia, y todo el mundo se habituó a esta creencia, no dudando ya que el señor de Horbigny era inmensamente rico por sus propias rentas.

«Pasaron más años todavía.
«Algunos meses antes de la época de su matrimonio, y cuando ni aun remotamente

de obrar. Pero de todas maneras é inmediatamente que haya recibido la noticia de mi muerte, el señor Fouché irá a Gouesnou, pequeña aldea situada por encima de Brest, sobre la carretera de Saint-Pol, y se informará allí del domicilio del doctor Harmand, este médico, cuya especialidad es tratar casos de locura, tiene un pequeño establecimiento en donde recoge a los desgraciados que están privados de razón.

«Fouché pedirá al doctor ver a una mujer enferma, encerrada en su casa hace ya más de veinte años y que es conocida con el nombre de Laura.

«Si esta mujer sigue todavía loca, y si su locura es realmente incurable, Fouché cesará en aquel punto de dar más pasos; quedará este papel, en el cual va una donación que le hago de quinientos lises que, adjunta en este escrito, le indemnizará de este inútil viaje y del tiempo que haya empleado en mi obsequio.

«Si por el contrario, esta mujer está curada o en vías de estarlo, le dirá entonces que viene a verla de mi parte, y le enseñará para esto el signo que yo trazo al pie de este papel. Desde este momento ya no habrá ningún secreto para él, y ella le dirá la conducta que tiene que seguir.

«En el caso de ser la cura completa, pero únicamente entonces, es cuando anulo todas las disposiciones tomadas anteriormente por mí y lego toda mi fortuna a la señorita Laura de Morandes.»

«Laura de Morandes» repitió Brune mirando a Fouché.—¿A la de quien acabáis de contarme la historia?

«La misma» contestó el oratoriano.

«¿Era ella la que estaba loca?»

«Sí».

«¿Y la había visto?»

«En el momento que me enteré del escrito salí de Quimper, llegué a Brest y fuí a Gouesnou, encontrando fácilmente el domicilio del médico, y me presenté a él.

«No os contaré con detalles—signó diciendo Fouché—mi primera entrevista con la loca, y me concretaré a decir únicamente que la pobre mujer, gracias a los cuidados del buen doctor, había llegado a tener de cuando en cuando un rayo de razón y que la completa cura, aunque todavía no se había conseguido, estaba en buen camino.
«El médico esperaba una crisis que sería favorable, y creyó que mi presencia podría

provocarla, y no se engañó en esto. La vista, sobre todo, del signo misterioso trazado por el marqués causó gran emoción a la pobre mujer, y aquella emoción, lejos de serle fatal, trajo, entre abundantes lágrimas, un estado de calma que fué para el doctor de muy buen augurio.

«Estuve tres semanas en Gouesnou, y durante ellas la señorita de Morandes no tuvo más que algunas crisis parciales que demostraban gradualmente una mejoría sensible.

«En este tiempo fué cuando el doctor, que estaba completamente enterado de la historia de su pensionista, me la refirió con todos sus detalles, recomendándome que no hiciera nunca en su presencia la más pequeña alusión al pasado.

«Una crisis provocada de esta manera—me dijo—sería terrible y traería consigo una recaída, imposible de curar probablemente.

«Que Laura hubiera sido cómplice de Noel ó que ella fuera la víctima de una trama horrible, eso es lo que nunca pudo saber el doctor y lo que Laura, desde el principio de su locura y en medio de sus accesos, no pudo tampoco esclarecer.

«Los recuerdos de la loca parecían detenerse en el mismo punto en que yo me había detenido siguiendo el relato que me hizo el doctor.

«El médico me dijo también que siete u ocho años antes había creído a Laura completamente curada y que había vuelto la razón. Había escrito en aquella época muchas cartas y tenido más de un mes una activa correspondencia y que después vino a verla un hombre ya de edad. Aquel hombre había permanecido cerca de ella algunos días y había dicho ya que quería llevarse; pero en el momento de partir Laura, sin haber una causa aparente, se vió acometida por un acceso violento y volvió a perder de nuevo la razón.

«El visitante, por el retrato que de él me hizo el doctor, era el marqués de Horbigny, y se marchó lleno de un profundo desconcielo.

«Desde este tiempo hasta el de mi llegada a Gouesnou, nadie había venido a ver a la enferma. Su pensión era pagada puntual y espléndidamente todos los años por una mano desconocida, porque lo mismo era un aldeano, como un lacayo ó un fraile el que a

POLITICA INTERNACIONAL

INGLESIS Y BOERS

Cementando las negociaciones entabladas por los delegados del Transvaal y de Pretoria para convencer a los términos en que pudiera ser ajustada la paz con Inglaterra, el Times invita con despectiva piedad a los boers a que depongan definitivamente su actitud belicosa.

Los huertanos y la spida.

Entre la mayoría de los huertanos existe el propósito de que, al año próximo no haya, o muy escasa, la cosecha de seda y dedicar los ganados a la hielola ó pelo de pescar.

NUOVO GOBIERNO CUBANO

Loubet ha dirigido el siguiente telegrama: Desde Oranstad al presidente de los Estados Unidos: «En el momento en que se proclama la República cubana bajo la poderosa égida de los Estados Unidos, creo que es un deber presentar a V. E. mis más sinceras felicitaciones y dirigirlas mis votos fervientes por la prosperidad de la joven República.»

Hoy se ha reunido el Congreso y promulgado la Constitución. El Sr. Estrada Palma, presidente de la República, ha recibido el siguiente despacho del Sr. Loubet.

Panteón de hombres ilustres

El ceremonial con que se inaugurará el Panteón de hombres ilustres del siglo XIX, será el siguiente: La víspera de la inauguración se procederá a exhumar los restos de Larra, Espronceda y Rosales, que serán conducidos a la rotunda de ingreso por el paseo del Prado al Museo Nacional de Pintura y Escultura.

Las cintas que penderán de los fúnebres y las presencias de las carrozas se contarán a representantes de las familias de los insignes varones cuya memoria se va a honrar, Académias, Sociedades literarias y artísticas y Corporaciones populares.

Concurrirán a la solemnidad varias bandas de música. Durante el trayecto, el orfeón cantará un Ave María, de Victoria. La comitiva partirá del paseo del Prado y recorrerá la calle de Alcalá, Puerta del Sol y calle Mayor, a cuyo final se tomarán los coches.

menterío por la Sacramental de San Justo, en corporación, con ciego, cantores y orquesta.

Verificada el enterramiento en el nuevo panteón, se dará por terminado el acto.

EL KAISER A NORTEAMERICA

Se asegura, con ciertas probabilidades de verdad, que el emperador Guillermo II tiene el proyecto de emprender dentro de poco tiempo un viaje a los Estados Unidos.

JUEGOS FLORALES

Organizado por el Casino de Astorga, se celebrará en dicha ciudad un certamen científico-literario en la última semana de agosto próximo.

EN LA MARTINICA

Un despacho de Saint Thomas (Martinica) dice que las ruinas de la ciudad de Saint Pierre, que habían resistido a la tremenda catástrofe y aun seguían en pie, han sido totalmente destruidas por la comoción de atayador, de suerte que no queda ya el menor rastro de aquella importante ciudad.

Otro despacho, fechado en San Vicente, añade que en esta población la solfataria reduce su actividad y que una lluvia de rocas y cenizas se esparce en un radio de diez kilómetros alrededor.

Se cree que se ha abierto un nuevo cráter en el valle de Namagua. Se sabe que han perecido muchos misioneros.

Todos los telegramas que se reciben están conformes en que el pánico es cada vez mayor.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Madrid. Mañana viernes es el día señalado para la función en honor de los alcaldes de España. Se celebrará en la escena del teatro Coliseo la hermosa ópera de Calderón de la Barca El alcalde de Zalamea, en la que ha obtenido siempre un legítimo triunfo el primer actor de carácter Donato Jiménez.

Madrid. El estreno de la ópera de Dierckx y Villa Zúñiga, La vida, anunciado para hoy en el teatro Lirico, ha tenido que aplazarse hasta mañana viernes.

Teatro del Parque. No estando terminada la mañana viernes, que se verificará a la misma hora y con el mismo programa.

Sociedad de Concejales de Madrid. El sábado 21 de mayo se verificará el quinto concierto de abono, dirigido por el maestro Jiménez, tomando parte el eminente artista Paderewski, considerado hoy como el primer pianista del mundo, el cual ejecutará, en la segunda parte, acompañado de la orquesta, el concierto en sol menor de Beethoven.

En la tercera parte el ilustre Paderewski ejecutará solo obras de su notable repertorio, en las que seguramente conseguirá tantas ovaciones como otras piezas.

Con motivo del banquete que se celebrará en Palacio, el concierto dará principio a las nueve y media de la noche.

Bolsa de Madrid. Cotización del 22.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, 4 0/0 perpetuo interior, 5 0/0 amortizable, Obligaciones de 250 pias., Otros valores, CANTONALES, OPERACIONES, TELEGRAMAS C. REYNALS, TELEFONOS DE A. MAZAS, MOMBURON, PUJOL Y COMPANIA.

MERCADO DE METALES

Cobre, 55 1/2 0/0 Tonel. Firma. Plomo, 11 1/2 0/0 Tonel. Calma. Zinc, 18 1/2 0/0 Tonel. Calma. Hierro, 53 chbl. 9 1/2 Tonel. Sostenido. Plata, 25 pen. 3/4 onza. Firme.

EL CAMBIO ARGENTINO

Buenos Aires: Agio sobre el oro 138-80.—HARRY.

ECOS DE BARCELONA

Las consecuencias de la tempestad que se desahogado sobre esta región han sido lamentables; cayó un rayo, causando desperfectos; el granizo asoló las huertas y jardines de los alrededores de Barcelona.

REUNIONES Y SOCIEDADES

La Sociedad Facultativa de Ciencias y Letras dará el próximo domingo, a las nueve y media de la noche, en el Centro de Instrucción Comercial (plaza del Ángel, 8) la tercera conferencia pública, de la cual se ha encargado Sr. José Robles, con el título de «Divisiones históricas de España».

NEGOCIACIONES DE PAZ

Un despacho de Pretoria confirma que ha llegado allí la delegación boer para las negociaciones de paz, que fue nombrada en la conferencia celebrada en Vereeniging por los jefes más importantes de los comandos.

ASALTO DE ARMAS

La Sociedad Fomento de la Esgrima organiza un asalto de armas para el sábado 24, que se celebrará en el teatro Moderno, a las cuatro de la tarde, en honor y a beneficio de los prebostes de las salas de armas de Madrid.

LA QUESTION OBRERA

Telegrafan de Tarrasa que continúa rotando tranquilidad. En vista de la torpeza de los obreros, mañana se cerrarán las fábricas que seguían abiertas aguardando a que los obreros accedieran a reanudar el trabajo.

TORNEO DE POLO

Se ha verificado en el Hipódromo el segundo torneo de polo. La concurrencia fue bastante escasa, sin duda por temor a lo despacible del día.

PARA MAÑANA

Día 23.—A las cuatro y media de la tarde: Recepción de alcaldes y representantes de las Diputaciones provinciales en el Campo del Moro.

LOUBET EN RUSIA

Telegrafan de Krasnoeelo que el Czar con las dos Emperatrices y el presidente Sr. Loubet llegaron a la estación a las diez de la mañana para asistir a la gran revista militar.

San Petersburgo 21.

Telegrafan de Krasnoeelo que el Czar con las dos Emperatrices y el presidente Sr. Loubet llegaron a la estación a las diez de la mañana para asistir a la gran revista militar.

San Petersburgo 21.

Telegrafan de Krasnoeelo que el Czar con las dos Emperatrices y el presidente Sr. Loubet llegaron a la estación a las diez de la mañana para asistir a la gran revista militar.

San Petersburgo 21.

Telegrafan de Krasnoeelo que el Czar con las dos Emperatrices y el presidente Sr. Loubet llegaron a la estación a las diez de la mañana para asistir a la gran revista militar.

San Petersburgo 21.

Telegrafan de Krasnoeelo que el Czar con las dos Emperatrices y el presidente Sr. Loubet llegaron a la estación a las diez de la mañana para asistir a la gran revista militar.

San Petersburgo 21.

Telegrafan de Krasnoeelo que el Czar con las dos Emperatrices y el presidente Sr. Loubet llegaron a la estación a las diez de la mañana para asistir a la gran revista militar.

DESDE MURCIA

Se ha ordenado por el gobernador la detención del empleado de este Ayuntamiento don José Gallego.

Este señor, en un momento de exaltación, trató de hacer armas contra el alcalde accidental y algún otro concejal.

El empleado ha dimitido y es buscado por la policía.—FRUTOS.

presentaba con una bolsa repleta de oro, sin conseguir nunca saber nada por ellos. Yo escuchaba al doctor con profunda atención, sin poder aclarar tampoco los puntos oscuros de sus diferentes relatos y me preguntaba en vano cuál era el extraño papel que el marqués de Horbigny me quería hacer tener en esta extraña aventura.

—Desde Boulvilliers—dijo—han dejado de seguirnos. —No—contestó Fouché—han ido delante. —¿Cómo!—dijo Brune asombrado—la carretera ha estado siempre desierta.

—Después encontraremos obstáculo sobre obstáculo, porque después de salir de Corbeuse tenemos que atravesar el bosque de Ossouville, y según los informes que he podido adquirir, los caminos son allí muy malos y dos caballos fatigados como están los nuestros no podrán pasar.

—Escuchadme sin interrupción—siguió diciendo Fouché de una manera rápida.—Antes de que lleguemos a la posada es necesario que sepáis todo lo que tengo que decir.

La Caza del Pueblo las bandas ejecutaron los...
San Petersburgo 22.
El presidente de la república, Sr. Loubet...

A la derecha del trono y de los ministros...
La princesa vestía de color rosa, doña María...

El indulto.
En la sesión primera había solicitadas...
El fiscal Sr. Castillejo, con arreglo a lo...

por no parar ni aguardar cual es debido...
Corabiero, colorao, ojo de perdiz, sacudido...

En Jimena (Jaén) en la fiesta denominada...
El comisario reido del Conservatorio de...

señora de Rodríguez, general López Domínguez...
A la derecha de la Reina están el archiduque...

RECEPCION EN PALACIO

Ha sido la primera dentro de la mayor...
El acto ha sido un verdadero éxito, como lo...

LA VIDA EN PARÍS
Un nombramiento importante.
Paris 22, 11.5 m.
La Petite République desmiente en absoluto...

ESPAÑA EN AMÉRICA

En el Senado del Uruguay ha comenzado...
La prensa discute este tratado de una...

NOTICIAS DE OVIEDO

La Audiencia ha nombrado juez especial...
Este, acompañado del fiscal de S. M., salió...

AUTOMÓVIL DESTROZADO

En la carretera de Madrid ha chocado un...
El accidente se debió a la rotura de uno...

TOROS

Doce de Palha y seis de Espos y Mina...
El primero, un berrando en ardido, de...

TERREMOTO EN LA FRONTERA

Durante la pasada noche se han sentido...
El distrito de Oloron y en dicha localidad...

EN LA BOLSA

Los rumores de paz contribuyeron a un...
El mercado de valores, en cambio, se...

MISCELANEA TELEGRÁFICA

Soldado suicida.
El soldado de infantería de marina José...

EL PROCURADOR DEL SANTO SINODO

El Procurador del Santo Sinodo, Pobiado...
No se detendrá en punto alguno.

TEATRO REAL

Don Juan.
Por el nombre y mérito de los...

LA CUESTION RELIGIOSA

El importante periódico alemán Germania...
dice se realiza en España, país católico...

TRIBUNALES

Homicidio.
Después de unos días de vacaciones, el...

EL SUPREMO

En uno de los recursos que se han visto...
ante la Sala segunda del Supremo, el fiscal...

NOTAS SALMANTINAS

Esta noche sale para Madrid el rector de...
El breve discurso que el Sr. Unamuno...

EL REPARTO DE LOS BILLETES

Según los datos del ministerio de Instrucción...
Localidades de la Plaza, 14.100.

SUCIDIO

Esta mañana se suicidó, arrojándose desde...
una ventana del palacio de Fernán Núñez...

SUETOS Y NOTICIAS

Han sido autorizados para residir en...
El teniente general Sr. Delgado...

BANQUETE EN PALACIO

Se celebra en el gran comedor y es de...
La mesa está adornada con flores.

ULTIMA HORA

JUN COMplot CONTRA LOUBET?
El Daily Express publica un telegrama...

GRAN SORTEO DE REGALOS

Terminada la entrega de los premios...
los señores suscritores agradecidos en el...

AVISOS ÚTILES

Ayer tarde, a la hora de entrada en la...
se perdió una capa de pieles en el espacio...

QUÍMICA MENTE PURO

Se vende en cajas de 100 y 1.000...
LATAZ ECONÓMICAS A 5 PTS.

MARAVILLOSO INVENTO

Para dar cuido a los sordos sin...
operar, por D. Vicente Ruiz...

AGUAS DE BURLADA

Los sordos que padecen...
toman las aguas de Burlada...

CEREVISINA FITA

Es la mejor levadura de cerveza y la más...
barata. Depósito, Martín y Durán, Tetuán, 3.

ANÍS PORTAGO

La aristocracia y la plebe...
sin adular ni halagar...

LOS SALICILATOS

Adoptados de Real orden por el...
Ministerio de Marina y por el de Guerra...

VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el...
Ministerio de Marina y por el de Guerra...

CURAN FRONTO Y BIEN

A los ANCIANOS, a los TISICOS...
a los DISENTERICOS, cuya vida se...

A LOS EMBARAZADAS

Los vómitos que hacen peligrar su vida...
y a sus hijos, al par de padecer en forma...

A LOS NIÑOS

En la dentición y des...
te, a los que padecen...

CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO

Todo tipo de VÓMITOS...
DIARREAS, COLERA Y TIFUS.

DIENEN EN TODO EL MUNDO

En las principales farmacias...
PASTILLAS DE SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ

Espectáculos del 23
TEATRO REAL.-9.-
COMEDIA.-9.- (Moda).

GOBIERNO MILITAR
Orden de la plaza para el 23 de mayo.
Parada: Saboya.

PIANOS
FABRICA DE VERTICALES, maquinas de escribir y gramofonos de todas marcas.

COMODIDAD, HIGIENE, ECONOMIA
Dos patentes de invención para sustituir los dientes y muelas sin molestia, sin gastar mucho, sin extraer los raigones ni cubrir el paladar.

D. CARLOS BARRAQUER Y ROVIRA
GENERAL DE BRIGADA Y EX DIRECTOR GENERAL DEL INSTITUTO GEOGRAFICO Y ESTADISTICO.

BOLETIN religioso del dia 23
Santos del 23 de mayo.
-La Aparición de Santiago Apóstol.

VACACION MUNICIPAL
El doctor Balazuer vacaciona el día 23 a los pobres en la Casa de Socorro del distrito de Hospital.

PIANOS PLAZOS
NUEVOS Y DE OCASION
Español y Misa, 1, pral.

HIGIENE: Para una buena salud es necesaria la exacta masticación de los alimentos, primera digestión y preparación para las restantes.

LA FE.-Barquillo, 41.-Teléfono, 17
MUEBLES
EBANISTERIA Y TAPICERIA

BOLEIN religioso del dia 23
Santos del 23 de mayo.
-La Aparición de Santiago Apóstol.

DINERO
Se otorgan préstamos por medio de un depósito de 3.000, 5.000 o 10.000 pesetas.

PRESTAMOS
Todo su valor por ropas, alhajas, joyas, etc.

PRESTAMOS
Todo su valor por ropas, alhajas, joyas, etc.

ALIMENTO COMPLETO para NIÑOS
Personas debilitadas y de Edad.
Contiene la mejor LECHE SUIZA.

BOLEIN religioso del dia 23
Santos del 23 de mayo.
-La Aparición de Santiago Apóstol.

CONSULTA DE DERECHO
Infantes, número 27, 2.º
HORAS 9 a 12 y 4 a 6.

PRESTAMOS
Todo su valor por ropas, alhajas, joyas, etc.

DOÑA AGUSTINA FERRÉS
VIUDA DE VINYALS
HA FALLECIDO EL DIA 22 DE MAYO DE 1902

ALMIDON
MARCA EL LEON
PIANOS
GRAN EXPOSICION Y VENTA DE PIANOS

BOLEIN religioso del dia 23
Santos del 23 de mayo.
-La Aparición de Santiago Apóstol.

AUXILIO EFICAZ
ES PARA LA DIGESTION
Manzanilla aromática DE MONTESA (ARAGON)

PRESTAMOS
Todo su valor por ropas, alhajas, joyas, etc.

VINOS FINOS DE MESA
BODEGAS FRANCO-ESPAÑOLAS
Sucursal en Madrid: San Roque, 4, Teléf. 380.

LA NUEVA PARISIEN
Victoria, 12, tienda.
VINOS TINTOS
DE LOS HEREDEROS DEL MARQUES DE RISCAL